

马来西亚大师赛迎丰收时刻

国羽四冠三亚创历史最佳战绩

本报记者 周 圆

北京时间5月25日，世界羽联世界巡回赛超级500赛事——马来西亚大师赛结束争夺，中国羽毛球队在本站比赛迎来丰收，以四冠三亚的成绩，创造了参加该项赛事以来的最好成绩。

尽管马来西亚大师赛的赛事级别并不高，但在本届赛事之前，从2009年赛事创办以来，在男单项目上国羽从未有队员夺冠。但这一次，李诗沣扛起了国羽男单的大旗，作为2号种子，他一路直落两局连续击败了泰国选手王高伦、新加坡选手郑加恒、中国香港好手伍家朗以及日本名将奈良冈功大晋级决赛。李诗沣在决赛中延续了良好状态，以21比11、21比9直落两局轻取印度老将斯里坎特，帮助国羽男单首次在马来西亚大师赛登顶，这也是2025赛季李诗沣的首个个人赛冠军。“非常释放，这种感觉很棒。”夺得赛季首冠，李诗沣很开心，但他表示走下领奖台一切要重新开始、重新出发，准备



李诗沣在比赛中回球。新华社记者 贾浩成摄

接下来的比赛。

上一站泰国公开赛陈雨菲帮助国羽女单夺得冠军，这一站马来西亚大师赛，国羽女单提前锁定金牌。女单决

赛头号种子王祉怡以13比21、21比13、21比18逆转队友2号种子韩悦，成功卫冕，这也是2025赛季王祉怡收获的第三个世界巡回赛冠军。谈到当下自己

的心态，王祉怡表示：“一场场把比赛打好，去提高自己，突破自己。”

国羽女双在本站比赛也实现了决赛会师，头号种子刘圣书/谭宁以21比17、21比18连胜两局，击败队友7号种子贾一凡/张殊贤，也拿到了本赛季两人的第一个世界巡回赛冠军。“之前两人打法太单一，现在力求更全面，两个人在比赛过程中也会不断鼓励对方。”刘圣书说这是她们保持好状态的原因。

国羽混双实现了“背靠背”两站比赛包揽冠军的佳绩。马来西亚大师赛决赛2号种子冯彦哲/黄东萍以21比17、14比21、21比16战胜队友头号种子蒋振邦/魏雅欣，连续第二站比赛夺冠。从苏迪曼杯到泰国公开赛再到马来西亚公开赛，“凤凰”组合保持着全胜战绩。对此，黄东萍表示：“中间会有疲劳，但是我们两人把每一天、每一场比赛当作全新的开始，即便遇到困难，也会积极去想办法战胜困难。”

全国跳水冠军赛第二比赛日
广东队收获混团金牌

本报武汉5月25日电 记者李东烽报道：5月25日，2025年全国跳水冠军赛在武汉进入第二个比赛日。广东队收获混合团体金牌，陈芋汐为上海队摘得女子10米台冠军。

本次全国跳水冠军赛是新加坡世锦赛选拔赛，同时也是全运会跳水项目资格赛。作为世锦赛选拔赛，本次将进行男子及女子1米跳板、3米跳板、10米跳台和双人3米跳板、双人10米跳台的选拔。单人项目目前6名的运动员将入选大名单。双人项目目前3对运动员将入选大名单。此外，在考虑运动员伤病、参赛任务及其他不可预见因素影响等情况下，经国家跳水队委会在优秀运动员中进行综合评估提出建议人选可入选大名单。

本次比赛众星云集，包括曹缘、陈芋汐、陈艺文、王宗源等奥运冠军在内的跳水名将参加17个项目的角逐，奥运冠军全红婵、昌雅妮因伤退赛。



谢佩铃 新华社记者 杜子璇摄

在混合团体决赛中，广东队派出郑钧之、苏志文、何妍伟以及谢佩铃出战，何妍伟在女子3米板中跳出67.50分，郑钧之在男子3米板中收获74.10分，苏志文/何妍伟在混合3米板中得到66.60分，谢佩铃在女子10米台收获76.80分，郑钧之在男子10米台得到67.20分，苏志文/谢佩铃在混双10米台拿到78.72分。最终广东队以430.92分夺得金牌，北京队获得银牌，山西队获得铜牌。

连续作战

陈芋汐希望自己放得更开

本报记者 李东烽

“这次看到有非常多的小队员在全国比赛的赛场上展现出自己的水平和实力，非常恭喜他们。”25日，陈芋汐在全国跳水冠军赛摘得女子10米台金牌后感慨道。

由于两届奥运会冠军全红婵因脚腕旧伤复发缺席，女子10米跳台项目上陈芋汐的优势就变得非常明显。预赛时陈芋汐跳出了418.65分位列第一位，领先排在第二的四川选手李蕊汐多达51.60分。虽然半决赛中陈芋汐在个别动作上出现了瑕疵，只跳出了399.10分，但她依然排名第一晋级决赛，领先半决赛第二的李蕊汐29.70分。决赛中，陈芋汐依然没有遇到太多挑战，稳定跳出了413.85分，是本场唯一一个400分以上的选手，将金牌收入囊中，收获世锦赛参赛资格。

本月初，在国家游泳中心举行

的2025年世界泳联跳水世界杯总决赛上，陈芋汐收获满满。不仅收获女子双人10米台、女子10米台以及混合团体项目金牌，而且还荣获2025年世界泳联跳水世界杯最佳女运动员。连续的征战，对她也是一种挑战，她认为，“经过密集的世界杯比赛，又参加这次比赛，对我的体能也是很大的考验。今天能取得这样的成绩在意料之中，希望自己更加放开、更加大胆地参加后面的比赛。”

当被问到对武汉的感受时，陈芋汐开心地说：“武汉是我的福地，我多次来到武汉参赛。这里的办赛条件很优秀，观众都非常热情。”

本次冠军赛，陈芋汐除了参加10米跳台单人项目之外，还将于5月26日与上海队的队友李敏浩合作参加女子双人10米跳台的角逐。她表示，“这是我和小掌第一次跳双人，敬请期待吧。”

(武汉5月25日电)

自由式滑雪坡大国家集训队
开展主题教育学习活动

本报讯 为传承科技报国精神、凝聚奋进力量，中国自由式滑雪大跳台和坡面障碍技巧国家集训队日前前往北京天文馆开展主题教育学习活动，了解中国航天发展历程，参观“问月——中国探月工程嫦娥五号月球样品展”。

在展览中，运动员们近距离观赏了嫦娥五号带回的珍贵月壤样品，通过体视显微镜、三维数字还原等高精度展示手段，直观感受我国航天科技的卓越成就和国家综合实力的显著提升。展览还通过影像资料和图文展板，全面呈现了我国家探月工程的发展脉络与科技突破，激发了队员们的民族自豪感和强国信念。

“从一穷二白到奔月探火，中

国航天人走出了一条自主创新、敢为人先的奋斗之路，这种精神正是我们在赛场上不断突破、勇攀高峰的力量源泉。”领队李治表示，“当前正值米兰冬奥备战的阶段，我们要从航天精神中汲取勇气与智慧，把对祖国的热爱转化为刻苦训练的动力。队伍将把‘特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献’的航天精神融入每日训练与赛季节奏中，推动整体实力稳步提升。”“在这样具有科技力量和象征意义的地方学习，我们更加明白了作为新时代运动员的使命。”队员们纷纷表示，要把此次学习收获转化为行动自觉，在未来的训练和比赛中全力以赴，为祖国争光。

(梁 琰)

中国田径街头巡回赛钟涛夺冠

本报讯 5月24日，中国田径街头巡回赛在杭州钱塘江畔迎来了本赛季第四站比赛，钟涛以5.63米的成绩夺得男子撑竿跳高冠军。

2023年，街头赛在相同场地举办了撑竿跳高专场。姚捷以5.82米追平了当时的男子撑竿跳高全国纪录。两年后，赛会纪录保持者姚捷领衔国内顶尖男子撑竿跳高运动员重回故地，与亚洲室内田径锦标赛冠军钟涛展开街头竞速。

(李东烽)



吕沁遥在比赛中。新华社记者 夏一方摄

全国游泳冠军赛新秀崭露头角

本报记者 李东烽

5月24日，2025年全国游泳冠军赛在深圳落下帷幕。本次全国游泳冠军赛是国内游泳项目最高级别赛事之一，也是第十五届全运会游泳项目资格赛、2025新加坡游泳世锦赛选拔赛。在本次比赛34个单项中，中国游泳队拿到世锦赛25个单项满额参赛席位，同时也完成了新加坡世锦赛接力项目的人员选拔。

本次全国游泳冠军赛，在女子项目中，有3名“10后”小将拿到世锦赛入场券。12岁河北“小孩姐”于子迪报名了8个单项，并在其中7项游出个人最好成绩，3项登上领奖台，收获女子200米个人混合泳、200米蝶泳以及400米个人混合泳世锦赛门票。女子200米个人混合泳决赛中，于子迪游出2分10秒63的成绩摘银。在女子200米蝶泳比赛中，她在半决赛和决赛两次刷新个人最好成绩，决赛游出2分06秒83的成绩夺冠，刷新个人最好成绩，而这成绩在今年世界排名榜上排在第七位。女子400米个人混合泳决赛，于子迪游出

4分35秒53的成绩，大幅度提升最好成绩折桂。

女子200米蛙泳预赛和半决赛中，江苏15岁小花吕沁遥均以头名晋级。在决赛中，最后20米，吕沁遥实现反超，最终以2分25秒81的成绩夺冠，该成绩达到世锦赛A标(2分25秒91)。

14岁浙江小将鲁星辰本次报名了女子100米蝶泳、100米仰泳、50米仰泳、200米仰泳、50米蝶泳以及50米自由泳。50米仰泳半决赛中，鲁星辰游出27秒95的个人最好成绩，晋级决赛。决赛中，她游出28秒01摘银收获世锦赛门票。同时，她在女子100米仰泳半决赛和女子200米仰泳半决赛中均刷新了个人最好成绩。

男子选手方面，奥运冠军潘展乐展现出极强的个人实力，在身体不适的情况下，拿下了50、100、200、400米自由泳单项金牌，在100、200、400米自由泳项目中收获世锦赛资格。同时，他和队友配合，多次登上接力项目的最高领奖台。在本次冠军赛中潘展乐共收获9枚金牌，成为本届冠军赛名副其实的“多金王”。

从本次冠军赛的成绩可以看到男子蝶泳整体水平有了大幅度提升。男子100米蝶泳决赛，陈俊儿游出51秒03的成绩强势夺冠，将该项目个人最好成绩提升了0.47秒。同时，不仅打破了51秒20的赛会纪录，这一成绩还位列本赛季世界第8位，是男子100米蝶泳全国历史第二好成绩，仅次于李朱濠50秒96的全国纪录。山东选手徐放也是本次冠军赛的亮点之一，他在男子200米蝶泳中游出1分55秒22的个人最好成绩登上最高领奖台，队友王曦喆同样游出个人最好成绩1分55秒97收获季军。在男子50米蝶泳比赛中，徐放在半决赛和决赛两次刷新个人最好成绩，最终以23秒70登上领奖台收获季军。

已经31岁老将的汪顺在男子200米个人混合泳中以1分56秒58的成绩摘得金牌，达到世锦赛A标(1分59秒05)，收获该项目世锦赛入场券。在最后一个比赛日，汪顺刷新赛会纪录夺得400米混合泳金牌，同时拿到世锦赛参赛资格。

值得一提的是，在最后一日的比

拼中，小将张展硕在1500米自由泳中夺冠，稍作调整后站上了男子400米个人混合泳决赛的出发台，最终他以4分11秒86的成绩刷新了个人最好成绩，同时收获银牌和世锦赛参赛资格。

在男子50米、100米和200米仰泳中，老将徐嘉余依旧是中国男子仰泳的领军人，他是唯一一个同时收获了男子50、100和200米仰泳世锦赛资格的运动员。他在50米仰泳半决赛游出24秒38的成绩平了全国纪录以及赛会纪录。在100米仰泳和200米仰泳中，徐嘉余的成绩形成断层式领先，100米仰泳决赛中游出的52秒49的成绩在国际比赛中也有一定的竞争力。

从本届冠军赛的表现来看，中国游泳在新周期已涌现出一批颇具潜力的新星，但部分项目中仍由老将担纲主力，赛场面孔的更新节奏有待加快。当下大众对新生力量的崛起寄予厚望，期待更多新生力量加速成长为队伍的中坚力量，与老将们携手迎接洛杉矶奥运周期的挑战，共同构筑中国泳军的全新竞争力。